

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示 把保障人民生命财产安全放首位

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出

现超警水位，个别水库溃坝，部分铁路停运、航班取消，造成重大人员伤亡和财产损失，防汛形势十分严峻。

习近平强调，当前已进入防汛关键期，各级领导干部要始终把保障人民群众生命财产

安全放在第一位，身先士卒、靠前指挥，迅速组织力量防汛救灾，妥善安置受灾群众，严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。解放军和武警部队要积极协助地方开展抢险救灾工作。国家防总、应急管

理部、水利部、交通运输部要加强统筹协调，强化灾害隐患巡查排险，加强重要基础设施安全防护，提高降雨、台风、山洪、泥石流等预警预报水平，加大交通疏导力度，抓细抓实各项防汛救灾措施。

习近平要求，各地区各有关部门要在做好防汛救灾工作的同时，尽快恢复生产生活秩序，扎实做好受灾群众帮扶救助和卫生防疫工作，防止因灾返贫和“大灾之后有大疫”。



### 七省救援队驰援河南 淄博救援队员乘推土车“突进”现场

7月21日下午，河南郑州新密市境内，面对被水淹没、水流湍急的路段，淄博市蓝天救援队的队员们乘推土车行进，赶往救援地点。20日深夜接到总队通知后，淄博市蓝天救援队紧急报备、整理装备，于21日凌晨出发，驰援河南郑州。21日上午9点半左右，5车18人抵达郑州新密市，对接当地应急救援部门，并根据安排奔赴受灾严重地区转移群众。 视频截图 大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

**暴雨究竟有多大？**  
四天下了一年的雨

**暴雨为何如此大？**  
四大原因叠加导致

**暴雨何时才能停？**  
未来三天仍有降雨